Протокол № 1.

От 28. 08. 2020г.
Присутствовали: Абдурашидова Н.Ш. - руководитель МО,  учителя английского языка  Шахбанова Л.Н., Мурадова П.А., Махмудова Э.Н., Меджидова Ш.Н., Курбанова Г.К.

Повестка дня:
1. Анализ работы МО учителей английского языка за прошлый учебный год.
2. Составление плана работы МО на 2020 - 2021 учебный год.
3. Разное: аттестация педагогов, учебники, рабочие программы, открытые уроки.
Выступила:
    Абдурашидова Н.Ш. Работа методического объединения учителей английского языка направлена на повышение профессионального мастерства педагогов. С 2011 года с введением федерального государственного стандарта начального общего образования нам предстоит переходить на новую образовательную программу ФГОС.
Программу отличает целенаправленно разработанная « Программа формирования универсальных учебных действий». Здесь четко сформированы требования к личностным, предметным и метапредметным , результатам, разработана система оценки учебных достижений обучаемых, которая позволяет проследить связи между оценкой процесса усвоения на разных его этапах.
Важнейшей задачей современной системы образования является формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих школьникам умение учиться, способность к саморазвитию и самосовершенствованию. 
Методическое объединение учителей иностранных языков с поставленными задачами, в основном, справилось. Работу МО учителей ИЯ можно признать удовлетворительной; все учителя имеют темы для самообразования и регулярно выступают  на заседаниях МО по методическим вопросам, накапливают материалы для оформления портфолио учителя.
Подводя итоги деятельности учителей МО иностранных языков за 2019-2020 учебный год, необходимо отметить, что скоординированная работа учителей  позволила  выполнить те задачи, которые ставились в начале учебного года.
 Разработали план работы на 2020 - 2021 уч. год.  
Все учителя работают по программе : УМК Английский язык «Rainbow English» О.В. Афанасьева, И.В. Михеева, К.М. Баранова (2-11 ) который соответствует Федеральному государственному образовательному  стандарту среднего общего образования и включен в Федеральный перечень. 


В связи с введение второго иностранного языка,  школа выбрала немецкий язык из предоставленного перечня (немецкий , французский , испанский, итальянский) .
[bookmark: _GoBack]В 5,6 кл работают по учебнику немецкого языка серия «Горизонты» М.М.Аверин, Ф. Джин, Л.Рорман.
Решение:
Принять план работы МО учителей английского языка на 2020 - 2021 уч. год.








                     Руководитель МО:                           Абдурашидова Н.Ш.
