Отзыв о посещенном уроке
учителя математики Чупановой М.К.

Тема: «Исследование тригонометрических функций»
Класс: 10 «б».
Дата проведения: 19.11.2018 г.
Учитель: Чупанова Магият Каримовна.
Предмет: алгебра.
Тип урока: урок изучение нового материала.
Вид: комбинированный.
Оборудование: Презентация, ноутбук, мультимедийный проектор, дидактические      
                            карточки.

Учитель математики Чупанова Магият Каримовна владеет методикой объяснения нового материала. В начале урока учитель сообщила тему, а цель урока поставила как проблемную ситуацию, дав возможность учащимся самостоятельно поставить цели урока, тем самым создала благоприятный психологический микроклимат, настрой на четкую и организованную работу.
Этапы урока логичны. Наглядность и доступность изучаемого материала обеспечивается эффективностью использования ИКТ на различных этапах урока.
Содержание заданий для закрепления материала подобраны таким образом, чтобы учащиеся могли осознать и запомнить алгоритм исследования функции.
В течении урока наблюдается хорошее учебное сотрудничество, способствующее развитию умения слышать и слушать ученику – учителя, учителю – ученика.
Из представленных Чупановой Магият Каримовной материалов: конспекта урока, дидактических карточек, компьютерной презентации, виден высокий профессионализм учителя, который владеет и применяет элементы образовательных технологий: информационно-коммуникационной, здоровьесберегающей.
В целом, урок был отлично спланирован и цели были достигнуты.
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