Отзыв о посещенном уроке
учителя математики Чупановой М.К.

Тема: «Исследование тригонометрических функций»
Класс: 10 «б».
Дата проведения: 19.11.2018 г.
Учитель: Чупанова Магият Каримовна.
Предмет: алгебра.
Тип урока: урок изучение нового материала.
Вид: комбинированный.
Оборудование: Презентация, ноутбук, мультимедийный проектор, дидактические      
                            карточки.

Структура урока Чупановой М.К. соответствует требованиям к построению современного урока. На уроке продумано использованы современные педагогические технологии: здоровьесберегающие, информационно-коммуникативные, уровневая дифференциация, проблемное обучение.
На уроке параллельно с изучением нового материала проводился опрос и повторение ранее изученного. Диалог учителя с учащимися показал, что учащиеся знают ряд математических терминов, они также умеют обобщать, делать выводы, применять полученные знания на практике. Учитель грамотно использует разные методы работы (устный опрос, комментированная работа учащихся у доски, математические вычисления при решении задач, нахождение собственных ошибок и исправление их, самостоятельная работа учащихся.
В конце урока учитель провел самостоятельную работу, с использованием дифференцированного подхода, что позволило более слабым ученикам повысить интерес к предмету.
Ребята на уроке работают активно, с интересом, стараются на вопросы давать полные ответы, задают дополнительные вопросы.
В целом урок получился плодотворным, с хорошей рабочей обстановкой, доброжелательной атмосферой и своей цели он достиг.
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