Отзыв о посещенном уроке
учителя математики Чупановой М.К.

Тема: «Показательная функция»
Класс: 11 «а» 
        Урок :  алгебра.
Дата проведения: 23.12.2019 г.
Оборудование: Презентация, ноутбук, мультимедийный проектор, 
                                   интерактивная доска, индивидуальные листы-задания.

Урок Чупановой Магият Каримовны, учителя математики, организован и проведен на достаточно высоком профессиональном уровне.
По своему типу урок изучение нового материала. Все этапы урока четко спланированы и выдержаны. Стиль урока доброжелательный, создающий творческую атмосферу делового сотрудничества.
На протяжении всего урока учитель использовал мультимедийную презентацию, как наглядную иллюстрацию пройденного материала, что позволило съэкономить время урока, обеспечить его плотность и насыщенность заданиями как обучающего, так и развивающего характеров.
Актуализация базовых знаний была осуществлена с помощью таким форм работы как устный счет по цепочке, фронтальная работа по вопросам теоретического материала, обобщение и систематизация основных понятий по данной теме.
Слайдовая презентация содержала необходимый наглядный и практический материал.
Работа по закреплению практического материала была выстроена от простого к сложному. За урок ребята работали с разными видами задач, после каждого этапа работы над заданием определенного вида учащиеся делали вывод и обобщение.
В процессе решения задач была проведена физкультминутка для снятия усталости (сохранение осанки и зрения).
Подведение итогов урока показал, что дети хорошо усвоили материал по данной теме.
Урок Чупановой  М.К. является инновационным, интересным, познавательным, показал что учитель в своей работе активно применяет элементы информационно-коммуникативной, здоровьсберегающей, личностно-ориентированной технологий .
Формы и методы соответствуют психофизиологическим и индивидуальным особенностям учащихся.
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