Отзыв о посещенном уроке
учителя математики Чупановой М.К.

Тема: «Объем призмы»
Класс: 11 «б».
Дата проведения: 17.01.2020 г.
Учитель: Чупанова Магият Каримовна.
Предмет: геометрия.
Тип урока: изучение нового материала.
Вид: комбинированный.
Оборудование: Презентация, ноутбук, мультимедийный проектор, дидактические      
                            карточки.

Чупанова Магият мотивировала учащихся на продуктивную деятельность, озвучила четко цели и задачи. Затем необходимо охарактеризовать форму проверки домашнего задания. 
 	Использовала интересный подход в проверке домашней работы - оценка работы по ответам-ключам.
Учителем на уроке  были применены разнообразные формы и методы, использовала дифференцированный подход в обучении. Она сумела найти индивидуальный подход к каждому ученику и по возможности корректировала его деятельность.
Магият Каримовна сумела продумать проведение урока таким образом, что позволило учащимся проявить свое творчество – изготовили из бумаги призму, и она не забыла поощрить детей, тем самым создала благоприятную эмоциональную обстановку в классе.
В конце урока Чупановой М.К. была проведена рефлексия, сами ребята оценили свою деятельность, достигнутые результаты и записали в лист-самоконтроля.
На уроке было использовано во время урока оборудование – проектор, ноутбук, колонки. Просмотрели видеофрагмент по данной теме, использовали карточки с заданиями.
Открытый урок, проведенный учителем математики Чупановой М.К.,  достиг поставленной цели и заслуживает положительной оценки.
 	Учитель четко рассчитал время, необходимое для выполнения задания на каждом этапе.  В конце урока были подведены итоги и выставлены оценки учащимся за работу на уроке.
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